

**Vedecká grantová agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR
a Slovenskej akadémie vied**

ZÁVEREČNÁ SPRÁVA ZA CELÉ OBDOBIE RIEŠENIA PROJEKTU

Úradné záznamy
<u>Záznamy VEGA</u>

Komisia VEGA, v ktorej bol projekt hodnotený: 13. Komisia VEGA pre ekonomické a právne vedy		Číslo projektu: 1/0935/13
Názov projektu: Neplatená práca ako potenciálny zdroj sociálno-ekonomického rozvoja spoločnosti a determinant individuálneho blahobytu		
Kľúčové slová: Neplatená práca, Formy a metódy merania neplatennej práce, Motivácia k neplatennej práci, Ekonomický rozvoj, Individuálny blahobyt, Ekonomia šťastia		
Skutočné obdobie riešenia projektu	od 01/2013	do 12/2016
VEDÚCI PROJEKTU	od 01/2013	do 12/2016
Priezvisko, meno, tituly: Uramova Maria, prof. Ing., PhD.		
Pracovisko (názov, adresa): Ekonomická fakulta UMB Tajovského 10 974 01 Banská Bystrica		
IČO 30232295	Druh organizácie	VVŠ
Priezvisko, meno, tituly (predchádzajúci vedúci):	Názov a adresa pracoviska:	

Výsledky získané za celé obdobie riešenia projektu. Prehľad iných výsledkov a ocenení, ktoré sa získali pri riešení projektu

Problematika neplatennej práce a jej spätosti so sociálno-ekonomickým rozvojom spoločnosti a individuálnym blahobytom jednotlivca priniesla cenné teoretické a praktické poznatky, ktoré prehlbujú poznanie o: a) neplatennej práci a jej formách (13 sledovaných činností v rámci empirického výskumu), b) metódach merania peňažnej hodnoty neplatennej práce, c) domácnostiach, ich štruktúre a tendenciách vývoja s dôrazom na deľbu práce v domácnostiach, d) rodine a jej zmenách pod vplyvom viacerých faktorov a v súvislosti s neplatenou prácou, e) individuálnom blahobytom a ekonómii šťastia s dôrazom na vybrané formy neplatennej práce, f) sociálno-ekonomickom a regionálnom rozvoji, v ktorom zohráva neplatená práca významnú úlohu, g) dopyte domácností po službách, ktoré by mohli substituovať neplatenú prácu (Uramová, Orviská a kol. Neplatená práca na Slovensku, 2016).

Opakované prieskumy priniesli podstatné zistenia, napr. o tom, že priemerný člen slovenskej domácnosti týždenne venuje neplatennej práci 25,8 hodiny, čím sa Slovensko zaraďuje v rámci rozvinutých krajín medzi krajiny s jej priemerným rozsahom. Potvrdila sa tiež stále vysoká rodová nerovnosť v jej vykonávaní, ženy sú výrazne exponovanejšie prípravou jedál, starostlivosťou o deti a upratovaním, dominantou mužov je oprava a údržba a rekonštrukčné práce (Kaščáková, Nedelová, Považanová, 2013). Objem vykonávanej neplatennej práce kolíše s vekom, najvyšší je vo vekovom intervale 25-49 rokov a 65-79 rokov, čo korešponduje so zmenou životného cyklu, angažovanosťou v rodinnom a pracovnom živote (Kaščáková, Kubišová, 2016). Ďalším faktorom, ktorý ovplyvňuje množstvo neplatennej práce je typ bývania, jej priestorové umiestnenie v rámci Slovenska a veľkosti obce. Všeobecnou schémou je, že množstvo neplatennej práce rastie smerom od Bratislavy a krajov na západe Slovenska smerom na východ a klesá v obytných domoch a s rastúcou veľkosťou obce (Kaščáková, 2016). Jedným z cieľov výskumu, týkajúceho sa sledovania objemu a štruktúry neplatennej práce na Slovensku bolo merať a kvantifikovať jej hodnotu za použitia inputovej metódy, a to špecializačného a generalistického prístupu. Výsledkom je informácia, že monetárna hodnota neplatennej práce tvorená jej členmi v slovenských domácnostiach vo voľnom čase, dobrovoľne, v prospech všetkých jej členov, prípadne vo forme dobrovoľníckej činnosti v prospech iných, je v súčasnosti na úrovni 20 – 25% HDP SR (Považanová, Vallušová, Uramová, Kaščáková, 2015). Nami zistená vyššia hodnota neplatennej práce ocenená mzdou špecialistov oproti generalistickému prístupu je dôsledkom nízkeho mzdového ohodnotenia profesionálnych pomocníkov v domácnosti. Kvantifikáciu hodnoty neplatennej práce sme uskutočnili aj na úrovni NUTS III na základe získaných údajov o rozsahu neplatennej práce v jednotlivých krajoch SR (Uramová, Kaščáková, Tuschlová, 2014). Interdisciplinárny výskum tohto multidimenzionálneho fenoménu priniesol originálne, aj keď častokrát diskutabilné a prekvapujúce výsledky. Medzi ne patrí napríklad zistenie, že primárne ekonomická kategória neplatennej práce v jej nosných mikro a makroekonomických súvislostiach bude v budúcnosti viac pod vplyvom neekonomických faktorov (Kika, Martinkovičová, 2015). Na základe uskutočnenej názorovej a postojovej analýzy výsledkov realizovaných prieskumov môžeme medzi ne zaradiť minimálne tieto paralelne pôsobiace procesy: a) prevažujúca tendencia pretrvávania konzervatívnych a tradicionalistických postojov k neplatennej práci v podmienkach Slovenska, b) výber progresívnych životných stratégií mladých ľudí, prejavujúci sa klesajúcim podielom oficiálne uzatváraných manželstiev so súbežným poklesom pôrodnosti, c) demografický vývoj slovenskej populácie so znižujúcim sa podielom jej produktívnej časti a následné predlžovanie odchodu do dôchodku (Martinkovičová, Kaščáková, 2016).

Z hľadiska regionálneho rozvoja sa ako významné faktory neplatennej práce ukázali tieto: a) stupeň urbanizácie v regiónoch (NUTS III) vyjadrený podielom mestského obyvateľstva na celkovom počte obyvateľstva, b) charakter bývania, c) počet a štruktúra obyvateľov kraja podľa pohlavia, d) počet a štruktúra domácností z hľadiska podielu jednočlenných domácností a domácností s deťmi na celkovom počte domácností v SR i v krajoch (Uramová, Knapková, 2013), e) ochota domácností vynaložiť časť finančných prostriedkov na trhové substitúty, ktoré by nahradili niektoré formy neplatennej práce. Tieto faktory, podobne ako tradičné ekonomické faktory (regionálny HDP či miera nezamestnanosti) však s rôznou silou a intenzitou ovplyvňujú rozsah a formy neplatennej práce v jednotlivých regiónoch, čo zvyrazňuje požiadavku diferencovaného prístupu regionálnej a lokálnej politiky k rozvojovým procesom a podpore podnikateľských aktivít v príslušnom území.

Prínosom pre rozvoj ekonomickej teórie a ekonomiky domácností je rozšírená diskusia o domácom outsourcingu. Na základe merania skutočného a latentného dopytu po substitútoch neplatennej práce možno povedať, že slovenské domácnosti sú v tejto oblasti veľmi konzervatívne a preferujú vykonávanie neplatennej práce vlastnými silami pred ich outsourcingom. Výskum však identifikoval aj domácnosti, ktoré profitujú zo substitúcie domácich povinností. Na jednej strane získavajú kvalitne poskytnutú službu či produkt, na druhej strane šetria čas, ktorý má pre nich väčšiu hodnotu ako náklady na kúpu danej služby (Považanová, Nedelová, Kollár, 2014). Problematika deľby a outsourcingu neplatennej práce má konzekvencie aj pre podnikovú sféru, vplýva na blahobyt zamestnanca a predstavuje dôležitý poznatok pri tvorbe sociálnych programov podnikov. Z národohospodárskeho hľadiska predstavuje outsourcing neplatennej práce potenciálne riešenia zamestnávania ľudí s nižšou kvalifikáciou (Kika, Vallušová, 2014).

Realizovaný originálny výskum a jeho zistenia obohacujú ekonomickú vedu o nové poznatky aj v oblasti individuálneho blahobytu. V podmienkach Slovenska má pravdepodobne najvýznamnejší vplyv na individuálny blahobyt predovšetkým starostlivosť o deti a iných rodinných príslušníkov. V prípade zohľadnenia počtu detí do 12 rokov žijúcich v domácnosti, starostlivosť o deti pozitívne ovplyvňuje individuálny blahobyt tých, ktorí túto činnosť vykonávajú, pričom tento vplyv je významný najmä v prípade žien. Starostlivosť o dospelých môže mať na individuálny blahobyt skôr negatívny vplyv (Huňady, Orviská, Grega, 2016).

Z dôvodu absencie oficiálneho zisťovania využívania času domácností a jednotlivcov vrátane domácej neplatennej práce na Slovensku je realizácia takéhoto originálneho prieskumu nenahraditeľným zdrojom primárnych dát a zistení, ktoré môžu prispieť k cennej medzinárodnej komparácii skúmanej problematiky (účasť na konferenciách Paríž, Londýn, Novosibirsk),

Výsledky získané za celé obdobie riešenia projektu. Prehľad iných výsledkov a ocenení, ktoré sa získali pri riešení projektu

budovaniu spolupráce s významnými zahraničnými akademickými a výskumnými inštitúciami (Štatistický úrad Slovenskej republiky, Štatistický úrad Poľskej republiky, Vedecko-výskumná sieť PGV Grenoble, Mazursko-Warminská Univerzita Olsztyn). Reprezentatívnosť, rozsah, štruktúra, korelačný potenciál a širokospektrálna využiteľnosť výsledkov výskumu poukazujú na potrebu pravidelného monitorovania a dopĺňania získaných výsledkov aj v budúcnosti. Zároveň publikované vedecko-výskumné výstupy dovoľujú predpokladať a sledovať praktickú uplatniteľnosť formulovaných návrhov a odporúčaní pri realizácii jednotlivých typov sociálnych politík a regionálnych rozvojových stratégií v podmienkach SR.

Zhodnotenie splnenia vedeckých cieľov projektu

Uskutočnené analýzy jednotlivých foriem neplatennej práce a realizovaný empirický výskum v každom roku riešenia naplnili formulované čiastkové ciele a prispeli k dosiahnutiu hlavného cieľa projektu, ktorým bolo zistenie rozsahu neplatennej práce a to podľa pohlavia, veku, príjmu, vzdelania a ďalších premenných. Celkový vplyv neplatennej práce na individuálny blahobyť jednotlivca bol argumentačne zdôvodnený skúmaním motívov, postojov a očakávaní perspektívneho vývoja neplatennej práce. Rozsah a štruktúra neplatennej práce na regionálnej úrovni ukázali, že existuje priestor pre využitie neplatennej práce ako endogénneho potenciálneho zdroja rozvoja podnikateľských príležitostí v tých formách neplatennej práce, ktoré sú domácnosti ochotné a schopné prenechať trhu (kategórie služieb pre domácnosť). To má pozitívny dopad na celkový sociálno-ekonomický rozvoj prostredníctvom rastu zamestnanosti, zvyšovania príjmov a následne spokojnosti jednotlivcov so zlepšujúcou sa kvalitou ich života.

Anotácia najdôležitejšieho výsledku dosiahnutého pri riešení projektu *(anotácia môže byť použitá na publikovanie)*

Opakované primárne výskumy neplatennej práce v slovenských domácnostiach umožnili zistiť jej objem v 13 sledovaných činnostiach a vypočítať jej monetárnu hodnotu inputovou metódou, a to generalistickým a špecializačným prístupom. Ďalším predmetom záujmu boli doteraz neskúmané súvislosti neplatennej práce, medzi ktoré patrí zisťovanie motívov jej vykonávania ale aj outsourcovania. Práve vnímanie a hodnotenie významu jednotlivých činností významným, aj keď diferencovaným spôsobom, ovplyvňuje pocit spokojnosti so životom. Výskum tak odhalil tendencie k samoobslužnej ekonomike a zároveň identifikoval potenciál rozvoja súkromného podnikania vo vybraných kategóriách neplatennej práce charakteru služieb pre domácnosť. Časť špecifického dopytu v oblasti osobných služieb môže byť uspokojená podporou sociálneho podnikania v regiónoch alebo vlastnou podnikateľskou činnosťou samospráv. Získané výsledky priniesli nové poznatky o správaní sa slovenských domácností a vplyve neplatennej práce na individuálny blahobyť jednotlivca

Anotácia najdôležitejšieho výsledku dosiahnutého pri riešení projektu *(v anglickom jazyku)*

Repeated primary research surveys of unpaid work in the Slovak households enabled to establish its overall volume within 13 surveyed activities and calculate its monetary value using the input method, and both generalistic and specialisation approaches. Another area of interest included different kinds of motivation to do unpaid work and their implications for its outsourcing, which had not been examined before. The importance and feelings attached to the unpaid work activities may significantly influence one's life satisfaction. The research thus revealed the tendencies to self-service economy and at the same time identified business opportunities in selected categories of unpaid work connected with household services. On a local level, a part of specific demand for personal services can be met by social enterprises or by local authorities' own business activities. The obtained results provided new knowledge about the behaviour of the Slovak households and the impact of unpaid work on individual wellbeing.

Využitelnosť získaných výsledkov v aplikovanom výskume alebo v praxi a v akom smere

Vzhľadom na to, že problematika neplatennej práce v domácnostiach je jav s mnohými dimenziami, riešenie a dosiahnuté výsledky projektu sú využiteľné viacerými spôsobmi a v rôznych oblastiach. Už samotný výber a riešenie problematiky neplatennej práce je primárne upozornením na jej ekonomický i neekonomický význam. Zároveň je to impulz aktualizujúci potrebu aj naďalej venovať pozornosť doteraz neriešenej oblasti, ako aj jej doposiaľ neskúmaným súvislostiam. Výsledky projektu posúvajú poznanie otázok neplatennej práce na takú úroveň, ktorá môže byť východiskovou poznatkovou bázou riešenia ďalších makro i mikroekonomických súvislostí (kvalifikovanejšie a presnejšie vyčíslňovanie ekonomických parametrov socio-ekonomického vývoja SR, plnohodnotná účasť SR v medzinárodnom porovnaní, tiež ako zdroj údajov pre každoročne spracovávanú Súhrnnú správu o Slovensku).

Využitelnosť získaných výsledkov v aplikovanom výskume alebo v praxi a v akom smere (pokračovanie)

Zistenia o neplatenj práci môžu byť využité ako podnet pre podrobnejšie rozpracovanie a aktivity v relatívne samostatných aplikovaných výskumných projektoch v oblasti: a) kvality života v SR (predpoklady a možnosti jej zvyšovania), b) rodiny a rodinnej politiky (spôsob a kvalita rodinného života, optimalizácia organizácie a deľby prác v rodine, rodová rovnosť, rovnováha pracovného a rodinného života, starostlivosť o špecifické potreby členov rodiny, tradície verzus modernizačné trendy v rodinnom živote), c) podpory podnikania (zakladanie a prevádzkovanie malých resp. sociálnych podnikov), d) znižovania nezamestnanosti zamestnávaním v miestnych malých a sociálnych podnikoch, e) stratégie rozvoja regiónov, f) výchovy, socializácie a špecifických foriem prípravy mladých pre trh práce.

Poznatky projektu je možné využiť aj v popularizácii problematiky neplatenj práce, taktiež vo vysokoškolskom vzdelávaní, v ekonomických predmetoch ako konfrontácia, resp. doplnenie teoretických poznatkov o poznatky z praxe, ako aj v oblasti metodológie a prípravy a riešenia praktických terénnych zisťovaní.

ZOZNAM PUBLIKÁCIÍ, KTORÉ VZNIKLI NA ZÁKLADE VÝSLEDKOV PROJEKTU

- a) Zoznam publikovaných prác v členení uvedenom v pokynoch na vyplnenie a s uvedením podielu problematiky
- b) Zoznam prác odovzdaných do tlače v roku 2016 (v členení ako v bode a/)
- c) Zoznam publikácií v zborníkoch a abstraktov referátov prednesených na vedeckých podujatiach uverejnených v zborníkoch z konferencií v členení uvedenom v pokynoch na vyplnenie
- d) Zoznam patentov (názov a číslo)

X X X X X

- a) Zoznam publikovaných prác v členení uvedenom v pokynoch na vyplnenie a s uvedením podielu problematiky:

*[1] AAB Neplatená práca na Slovensku. Banská Bystrica : Belianum, 2016. 314 s. ISBN 978-80-557-1158-4.
URAMOVA, M. - ORVISKÁ, M.; (eds.), POVAŽANOVÁ, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.; MARTINKOVIČOVÁ, M.; KIKA, M., KOLLÁR, J.; HRONEC, M.; URAMOVÁ, M.; KNAPKOVÁ, M.; VALLUŠOVÁ, A.; NEDELOVÁ, G.; HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.
Podiel: 1,0

[53] ABD Neplatená práca v domácnostiach na Slovensku. In : CHORVÁT, I. - DŽAMBAZOVIČ, R. (eds.) Rodina na Slovensku v teórii a vo výskume. Bratislava : Stimul, 2015. ISBN 978-80-8127-151-9. s. 111–132.
KAŠČÁKOVÁ, A. 2015.
Podiel: 1,0

*[2] ADD Neplatená práca v slovenských domácnostiach - výskum, výsledky a súvislosti. In : Sociológia. 2015. roč. 47, č. 5. ISSN 0049 -1225. s. 474–503.
KIKÁ, M.; MARTINKOVIČOVÁ, M.
Podiel: 1,0

*[4] ADE Assigning Monetary Values to Unpaid Work in Slovakia. In : Procedia Economics and Finance. 2015. roč. 30. ISSN 2212-5671. s. 671–679.
POVAŽANOVÁ, M.; VALLUŠOVÁ, A.; URAMOVÁ, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.
Podiel: 0,8

[7] ADE Determinants of the Unpaid Work in Slovakia. In : Statistika. 2013. roč. 93, č. 1. ISSN 1804-8765. s. 47–55.
KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVÁ, G.; POVAŽANOVÁ, M.
Podiel: 1,0

[10] ADE Le travail non remunere dans une societe de l'information. In : La Societe de L'information. Perspective Europeenne et Globale : la societe de l'information et ses enjeux pour len entreprises. Zeszity naukowe wydzialowe. 2013. roč. 2013, č. 150. ISSN 2083-8611. s. 48–59.
KIKÁ, M.; URAMOVA, M.
Podiel: 1,0

[3] ADE Social and economic potential of silver population in Slovakia. In : Prace naukowe Univesytetu ekonomicznego we Wroclawiu : quality of life. Human and ecosystem well-being. 2016. roč. 2016, č. 435. ISSN 1899-3192. s. 125–135.
KAŠČÁKOVÁ, A.; KUBIŠOVÁ, L.
Podiel: 1,0

[11] ADE The current status of self-governing regions in Slovakia with potential prospectus for future development. In : Barometer Regionalny. 2013. roč. 11, č. 3. ISSN 1644-9398. s. 7–15.
URAMOVA, M.; KOLLÁR, J.; TUSCHLOVÁ, M.
Podiel: 0,5

*[6] ADE Unpaid work as a potential support for employment in the labour market. In : Olsztyn Economic Journal. 2014. roč. 9, č. 1. ISSN 1897-2721. s. 31–45.
MARTINKOVIČOVÁ, M.; POVAŽANOVÁ, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.
Podiel: 1,0

[9] ADE Unpaid work in the towns in the Slovak Republic - its particularities an effects on the quality od life. In : Kitekintés - Perspective : Magyar-román-szlovák periodika. 2013. roč. 17, č. 19. ISSN1454-9921. s. 79–85.
URAMOVA, M.; TUSCHLOVA, M.
Podiel: 1,0

[8] ADE Unpaid work in the villiages in the Slovak republic - its particularities and effects on the quality of life. In : Kitekintés - Perspective : Magyar-román-szlovák periodika. 2013. roč. 17, č. 19. ISSN 1454-9921. s. 11–16.

KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVA, G.

Podiel: 1,0

[16] ADF Komparatívna analýza možností implementácie flexiistoty v Slovenskej republike a v Holandsku. In : Nová ekonomika : vedecký časopis Národohospodárskej fakulty Ekonomickej univerzity v Bratislave. 2013. roč. 6, č. 2. ISSN 1336-1732. s. 147–155.

URAMOVA, M.; ŠIDOVÁ, I.

Podiel: 0,5

[13] ADF Odhad veľkosti neplatenej práce v domácnostiach na Slovensku v rokoch 2011 a 2012. In : Forum Statisticum Slovaccum. 2014. roč. 10, č. 4. ISSN 1336-7420. s. 79–85.

KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[14] ADF Rodová nerovnosť v podmienkach neplatenej práce v domácnostiach SR - porovnanie výskumov. In : Forum Statisticum Slovaccum : vedecký recenzovaný časopis Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti. 2013. roč. 9, č. 6. ISSN 1336-7420. s. 66–72.

KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVA, G.

Podiel: 1,0

[12] ADF The amount of unpaid work in Slovakia - comparison of surveys. In : Acta aerarii publici. 2014. roč. 11. ISSN 1336-8818. s. 50–55.

KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVA, G.

Podiel: 1,0

[18] AEC Neplatená práca v domácnosti - skryté príležitosti rozvoja podnikania. In : Management of organisation in real and virtual environment: opportunities and challenges. Opole : Politechnika opolska, 2014. ISBN 978-83-64056-53-6. s. 121–133.

KIKA, M.; MARTINKOVIČOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[17] AEC Potential households' demand for the unpaid work substitutes in Slovak regions. In : NOVOSELOV, A.S. - SELIVERSTOV, V.E. (eds.) , Local production systems: Analysis and forecasting of regional economic development. Novosibirsk : IEIE, 2015. ISBN 978-5-89665-295-3. s. 55–65.

URAMOVA, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.; TUSCHLOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[19] AEC Závislá práca, samostatná zárobková činnosť a ekonomicky závislá samostatná zárobková činnosť v kontexte slovenského práva. In : Medzinárodný vedecký zborník. Báčsky Petrovec : Srbské rozvojové združenie, 2014.

ISBN 978-86-916257-8-8. s. 315–325.

TUSCHLOVA, M.

Podiel: 0,5

[21] AED Influence of employment and unemployment on the extent of unpaid work. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 8 s.

URAMOVA, M.; KOLLÁR, J.; HRONEC, M.

Podiel: 1,0

[26] AED Questionnaire survey as a method of data collection on unpaid work. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016.

ISBN 978-80-557-1089-1. 7 s.

KAŠČÁKOVÁ, A.; KOLLÁR, I.

Podiel: 1,0

[25] AED Social capital and unpaid work in Slovakia - selected characteristics and common features. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 11 s.

KUBIŠOVÁ, L.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[20] AED Špecializácia členov slovenských domácností v oblasti neplatenej práce. In : Economic and legal issues and

challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 10 s.
VALLUŠOVÁ, A.; POVAŽANOVÁ, M.; NEDELOVÁ, G.
Podiel: 1,0

[24] AED Unpaid work - preparation for the labor market. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 9 s.
KIKÁ, M.; NEDELOVÁ, G.
Podiel: 1,0

*[22] AED Unpaid work as a factor of individual well-being and its specifics in Slovakia. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 9 s.
HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.; GREGA, M.
Podiel: 1,0

[23] AED Unpaid work in Slovak households with respect to forecasts of demographic development. In : Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1. 9 s.
KAŠČÁKOVÁ, A.; MARTINKOVIČOVÁ, M.
Podiel: 1,0

[27] FAI Economic and legal issues and challenges of the labour market and individual well-being : proceedings of scientific works. Banská Bystrica : Belianum, 2016. ISBN 978-80-557-1089-1.
URAMOVÁ, M.; MAJKUT, Z.; TUROŠÍK, M.
Podiel: 1,0

b) Zoznam prác odovzdaných do tlače v roku 2016 (v členení ako v bode a/):

[51] ADF Výskum štruktúry a hodnoty neplatennej práce v domácnostiach na Slovensku. In: Slovenská štatistika a demografia, roč. 2017, č.2, ISSN 1210-1095
KAŠČÁKOVÁ, A. - NEDELOVÁ, G.
Podiel: 1,0

c) Zoznam publikácií v zborníkoch a abstraktov referátov prednesených na vedeckých podujatiach uverejnených v zborníkoch z konferencií v členení uvedenom v pokynoch na vyplnenie:

[28] AFA The Size and Determinants of Unpaid Work – the Gender Comparison. In : Proc. of the Intl. Conf. on Advances in Social Science, Economics & Human Behavior. New York : Institute of Research Engineers and Doctors, 2014. ISBN 978-1-63248-003-3. s. 40–45.
HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.; URAMOVÁ, M.
Podiel: 1,0

[42] AFC Actual and potential demand for selected goods and services in Slovakia. In : Political Sciences, Law, Finance, Economics and Tourism, Vol Iv. Sofia : Stef92 Technology Ltd, 2014. ISBN 978-619-7105-28-5. s. 859–865.
Registrované v databáze WoS:
http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=OneClickSearchNoHistory&qid=15&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=4
POVAŽANOVÁ, M.; KOLLÁR, J.; NEDELOVÁ, G.
Podiel: 1,0

[37] AFC Estimation of unpaid work value in the Slovak households. In : 2nd international M-Sphere conference for multidisciplinary in science and business : book of proceedings, Dubrovnik, Croatia 10th-12th October 2013. Záhreb : Accent, 2014. ISBN 978-953-7930-03-05, s. 189-195.
KAŠČÁKOVÁ, A.; KUBIŠOVÁ, L.; NEDELOVÁ, G.
Podiel: 1,0

[33] AFC HUŇADY, J. a kol. 2015. Sharing of Unpaid Work and Income in Partnerships from the Perspective of Women and Men. In : Mobbing in economic, legal and social term. Proceedings form international scientific conference. Olstyn : University

of Warmia and Mazury, 2015. ISBN 978-0-9889930-3-7. s. 256–273.

HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.; GREGA, M.

Podiel: 1,0

[38] AFC Changes in Slovak households' economy. In : 17th AMSE Applications of mathematics and statistics in economics : 17th international scientific conference, conference proceedings. Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu, 2014. ISBN 978-83-7695-421-9. s. 122–130.

Registrované v databáze WoS:

http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=3&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=6

KAŠČÁKOVÁ, A.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[41] AFC Neplatená práca a jej význam pri meraní makroekonomickej aktivity. In : Unpaid work : international scientific conference. Olsztyn : University of Warmia and Mazury, 2014. ISBN 978-0-9889930-0-6. s. 95–113.

HRONEC, M.; KOLLÁR, J.; KUBIŠOVÁ, Ľ.

Podiel: 1,0

[29] AFC Outsourcing domestic chores in Slovak households - preconditions and barriers. In : Proceedings of the 6th Economic & Finance Conference. Praha : International Institute of Social and Economic Sciences, 2016.

ISBN 978-80-87927-28-1. s. 323–337.

POVAŽANOVÁ, M.; VALLUŠOVÁ, A.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[30] AFC Participácia striebornej populácie v oblasti neplatennej domácej práce. In : Reprodukce lidského kapitálu (RELİK 2016) : vzájemné vazby a souvislosti, conference proceedings, mezinárodní vědecká konference, Praha, 10.-11. listopadu 2016. Praha : Vysoká škola ekonomická v Praze, 2016. ISBN 978-80-245-2166-4. s. 192-200.

KAŠČÁKOVÁ, A.; KUBIŠOVÁ, Ľ.

Podiel: 1,0

[35] AFC Particularities of the Unpaid Work in the Single-person Households in Slovak Republic. In : Mobbing in economic, legal and social term. Proceedings form international scientific conference. Olsztyn : University of Warmia and Mazury, 2015. ISBN 978-0-9889930-3-7. s. 314–323.

URAMOVA, M.; NEDELOVÁ, G.; KNAPKOVÁ, M.; POVAŽANOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[43] AFC Regional particularities of the unpaid work in Slovakia. In : SGEM conference on political sciences, law, finance, economics and tourism : conference proceedings, international multidisciplinary scientific conferences on social sciences and arts, Bulgaria 1-10 September 2014 : political sciences, law, finance, economics and tourism, Vol. III. Sofia : Stef92 Technology Ltd, 2014. ISBN 978-619-7105-27-8. s. 487–494.

Registrované v databáze WoS:

http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=3&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=4

URAMOVA, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.; TUSCHLOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[36] AFC Social and economic situation of silver generation in Slovakia. In : 18th AMSE Applications of mathematics and statistics in economics : conference proceedings, full text papers : international scientific conference, Jindřichův Hradec 2-6 September 2015. Prague : University of Economics, 2015. ISBN 978-80-245-2099-5. s. 1-10.

Registrované vo WOS

http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=2

KAŠČÁKOVÁ, A.; KUBIŠOVÁ, Ľ.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[44] AFC Unpaid work and its importance in the socioeconomic development. In : Unpaid work : international scientific conference. Olsztyn : University of Warmia and Mazury, 2014. ISBN 978-0-9889930-0-6. s. 2–13.

NEDELOVA, G.; TUSCHLOVÁ, M.; URAMOVA, M.

Podiel: 1,0

[40] AFC Unpaid Work in Households - Selected Implications for Business Management. In : Political Sciences, Law, Finance, Economics and Tourism, Vol. IV. Sofia : Stef92 Technology Ltd, 2014. ISBN 978-619-7105-28-5. s. 859–865.

Registrované v databáze WoS:

http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=17&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=1

KIKA, M.; VALLUŠOVÁ, A.

Podiel: 1,0

[34] AFC Unpaid work in selected types of households in Slovakia. In : Mobbing in economic, legal and social term. Proceedings form international scientific conference. Olstyn : University of Warmia and Mazury, 2015.

ISBN 978-0-9889930-3-7. s. 288–300.

KAŠČÁKOVÁ, A.; KIKA, M.; KUBIŠOVÁ, Ľ., MARTINKOVIČOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[32] AFC Unpaid work in the calculation of the Slovak Gross domestic product. In : 2nd International Multidisciplinary Scientific Conference on Social Sciences and Arts SGEM2015. Conference Proceedings. Sofia : Stef92 Technology Ltd, 2015.

ISBN 978-619-7105-48-3. s. 979-986.

Registrované v databáze WoS:

http://apps.webofknowledge.com.ezproxy.umb.sk:8080/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=12&SID=U2vBwaJ95DnOVA4VA3O&page=1&doc=2

HRONEC, M.; KOLLÁR, J.; KUBIŠOVÁ, Ľ.

Podiel: 1,0

[31] AFC Unpaid work in the context of human capital development. In : Mobbing in economic, legal and social term. Proceedings form international scientific conference. Olstyn : University of Warmia and Mazury, 2015.

ISBN 978-0-9889930-3-7. s. 241–255.

HRONEC, M.; KOLLÁR, J.; VALLUŠOVÁ, A.

Podiel: 1,0

[45] AFC Volunteering and unpaid work: the context and consequences. In : Unpaid work : international scientific conference. Olsztyn : University of Warmia and Mazury, 2014. ISBN 978-0-9889930-0-6. s. 81–94.

HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.; GREGA, M.

Podiel: 1,0

[39] AFC Vplyv postojov a motívov k neplatenj práci v slovenských domácnostiach na využívanie trhových substitútovoekonomickej aktivity. In : Unpaid work : international scientific conference. Olsztyn : University of Warmia and Mazury, 2014. ISBN 978-0-9889930-0-6. s. 95–113.

KAŠČÁKOVÁ, A.; MARTINKOVIČOVÁ, M.; POVAŽANOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[49] AFD Faktory motivácie k neplatenj práci, a niektoré politické implikácie. In : Globalizácia a jej sociálno-ekonomické dôsledky '13 : recenzovaný zborník z medzinárodnej vedeckej konferencie vydaný ako mimoriadne číslo elektronického časopisu Podniková ekonomika a manažment : Rajecké Teplice, 9. - 10. október 2013. Žilina : Žilinská univerzita, 2013. ISSN 1336-5878. 12 s.

HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.

Podiel: 1,0

[50] AFD Neplatená práca ako potenciálny zdroj ekonomického rastu. In : Rozpočet EÚ, inovácie a ekonomický rast. Zborník z medzinárodnej konferencie. [CD-ROM] Banská Bystrica : REIC, 2013. [cit. 2013-12-13]. ISBN 978-80-970959-2-5. 8 s.

URAMOVÁ, M.; TUSCHLOVÁ, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.

Podiel: 1,0

[47] AFD Neplatená práca v slovenských domácnostiach a jej súvislosti s manažmentom ľudských zdrojov podniku. In : Management challenges in the 21st century : HR trends and challenges: how to succeed in turbulent times : trendy a výzvy v oblasti ľudských zdrojov: ako byť úspešní v turbulentnom prostredí : 7th international research conference, Bratislava, May 19, 2015. Bratislava : Vysoká škola manažmentu v Trenčíne, 2015. ISBN 978-80-89306-30-5. 7 s.

KIKA, M.; MARTINKOVIČOVÁ, M.

Podiel: 1,0

[52] AFD Silver generation in Slovakia in view of active ageing. In : Applications of Mathematics and Statistics in Economics 2016. Conference Proceedings. Banská Bystrica : Občianske združenie Financ, 2016. ISBN 978-80-89438-04-4. s. 171–180.

KAŠČÁKOVÁ, A.; KUBIŠOVÁ, Ľ.; NEDELOVÁ, G.

Podiel: 1,0

[46] AFD The impact of different kinds of unpaid work on life satisfaction. In : Nové výzvy pre sociálnu politiku a globálny trh práce 2015 : elektronický zborník príspevkov z medzinárodnej vedeckej konferencie, Veľký Meder 14. - 15. máj 2015. Bratislava : Ekonomická univerzita, 2015. ISBN 978-80-225-4078-0. s. 178–190.
HUŇADY, J.; ORVISKÁ, M.; URAMOVÁ, M.
Podiel: 1,0

[48] AFD The unpaid work activities performed in the specific groups of the single-person households in Slovakia. In : Central European Conference in Finance and Economics (CEFE2015) : September 30 - October 1, 2015, Herľany, Slovak Republic. Košice : Technical University of Košice, 2015. ISBN 978-80-553-2467-8. s. 729–736.
URAMOVÁ, M.; KAŠČÁKOVÁ, A.; KNAPKOVÁ, M.
Podiel: 1,0

d) Zoznam patentov (názov a číslo):

Pridelená dotácia/finančný príspevok MŠVVaŠ SR [€]	v jednotlivých rokoch riešenia				
	2013	2014	2015	2016	spolu
PRIDELENÉ BEŽNÉ VÝDAVKY / TRANSFERY	8 134	9 952	9 296	11 205	38 587
- po regulácii MF SR					
PRIDELENÉ KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY / TRANSFERY	0	0	0	0	0

ČERPANIE BEŽNÝCH VÝDAVKOV / TRANSFEROV ZA CELÉ OBDOBIE RIEŠENIA PROJEKTU

R o z p i s výdavkov spojených s riešením projektu	Čerpanie dotácie/finančného príspevku [€]				
	2013	2014	2015	2016	spolu
MZDY, PLATY, SLUŽ. PRÍJMY A OST. OS. VYROVN.	466,0	670,0	625,0	753,0	2 514,0
POISTNÉ A PRÍSPEVOK DO POISŤOVNÍ A ÚR. PRÁCE	188,8	229,6	214,4	382,8	1 015,6
CESTOVNÉ NÁHRADY, DOPRAVNÉ, KONFERENČNÉ VÝDAVKY - spolu ...	3 028,8	4 500,2	5 637,8	5 925,1	19 091,9
Koľko % z grantu predstavujú cestovné, dopravné a konferenčné výdavky?	40,3	59,5	51,8	46,9	49,5
MATERIÁL (čerpanie rozpíšte na podpoložky na ďalšej strane) - spolu ...	3 380,7	1 420,9	4 114,5	2 805,5	11 721,6
ENERGIE, VODA A KOMUNIKÁCIE - spolu	0,0	55,0	0,0	0,0	55,0
RUTINNÁ A ŠTANDARDNÁ ÚDRŽBA - spolu	0,0	145,4	28,3	0,0	173,7
NÁJOMNÉ ZA PRENÁJOM - spolu	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
SLUŽBY - spolu	164,4	208,4	40,3	1 790,8	2 203,9
NEPRIAME REŽIJNÉ VÝDAVKY	280,0	330,1	229,0	972,3	1 811,4
SPOLU (630)	7 508,8	7 559,5	10 889,3	12 629,4	38 587,0

Účel bežných výdavkov je obmedzený položkami v kategórii 630 súvisiacimi s riešením projektu podľa platnej klasifikácie výdavkov.

Podiel dotácie/finančného príspevku z celkových BV/BT použitých na riešenie projektu za celé obdobie riešenia	100,00%
---	----------------

R o z p i s - Podrobnejší (konkrétny) rozpis čerpania dotácie/finančného príspevku v kategórii BV/BT za celé obdobie riešenia projektu

Cestovné výdavky,školenia,kurzy,semináre,porady a konferencie:
ID-vložené,Poznan,16-19.5.2013,Uramová,zasad.organiz.výboru PGV
ZPC-Poznan,PL,zasad.organiz.výboru PGV,16-19.5.2013,Uramová
ZPC-Bergen,Nórsko,ubytovanie,Považanová,konfer.,22-29.6.2013
ID-vložené,Katowice,PL,konf.siete PGV,18-21.9.2013,Uramová
ZPC-Katowice,Uramová,18-21.9.2013,konfer.PGV
ID-vložené,Dúbrovnik,Chorvátsko,M-Sphere,9-13.10.2013
ZPC-Dubrovnik,Kaščáková,konfer.M-Sphere,9-13.10.2013
-pohonné hmoty služob.vozidlom:BB-Schwechat,letisko,9.+13.10.2013
ID-vložené na MVK Rajecké Teplice,9-10.10.2013,Hunady
TPC-Rajecké Teplice,9-10.10.2013,MVK"Globalizácia a jej soc-eko.dôsledky",Huňady
TPC-Košice,11-12.11.2013,Orviská,prac.stretnutie k projektu na EF TUKE
ID-vložené MVK FernStat,hotel Šachtička,B.B.,12-13.9.2013,Kaščáková
ID-vložené MVK,Opole,19.9.2013,Kika,Martinkovičová
ID-vložené,MVK v Olsztyne,PL,26-27.9.2013,Kaščáková,Martinkovičová,Považanová
ZPC-Brno,5-7.3.2014,konfer.a konzultácia k projektu,Hunady
fa.Acrea,Praha,poplatok za školenie SPSS-Analýza kategoriálnych údajov,Nedelová
TPC-Trenčianske Teplice,26-27.5.2014,28.škola štatistiky EKOMSTAT,Kaščáková+vložené+pohonné hmoty služ.vozidlom
ZPC-Lodz,Poľsko,21-24.5.2014,zasad.výkonného výboru Asociácie siete PGV,konzultácie k projektu,Uramová
ZPC-Olsztyń,Ketrzyn,Gierlož,PL,28.5-1.6.2014,konfer,Kaščáková,Nedelová,Tuschlová,Uramová,Považanová,Martinkovičová,
Kollár J.+pohonné hmoty služ.vozidlom
TPC-Bardejov,18-19.9.2014,17.Slov.štatistická konfer.,Kaščáková+vložené+pohonné hmoty služ.vozidlom
ID-vložené,SGEM,Albena,Bulharsko,9.9.2014,publikovanie výstupov,8 riešiteľov
ID-vložené na MVK siete PGV,Rumunsko,10-13.9.2014,Uramová
ID-vložené "Konferencie HP v EU"16-18.9.2014Karviná,ČR,publikovanie v článku,Uramová,Tuschlová
ID-vložené"SEH-14-300"Kuala Lumpur,Malaysia,8-9.3.2014,publikovanie príspevku,Uramová,Orviská,Hunady
ZPC-Timisoara,Rumunsko,10-13.9.2014,MVK siete PGV,Uramová+vložené
TPC-BA,18.9.2014,konf. PF UK BA,Kollár Ján
TPC-BA,27.11.2014,konf.EU SAV,EU BA,Kollár Ján
ZPC-letenka Paríž,7+11.1.2015,Vallušová
ID-vložené,konfer.Guyancorut Cedex,FR,Vallušová,8.1.2015
TPC-BA,27.11.2014,konfer.Vývoj a perspektívy svetovej ekonomiky,Hronec
ZPC-Versailles,FR,medz.kolokvium,6-11.1.2015,Vallušová
ZPC-Praha,17-29.1.2015,konzultácie k projektu VSE,NHF,Orviská+služ.auto
TPC-Poprad,1.4.a 21.4.2015,školenie anketárov,5 riešiteľov+služ.auto
ZPC-Perugia,Taliansko,6-9.5.2015,zasad.správnej rady a ved.výboru PGV+letenka
ZPC-Gdansk-Ognisty Ptak,Poľsko,18-21.5.2015,MVK,"Mobbing in Economic,Legal and social Terms"4
riešitelia+letenky+služ.auto+preprava osôb+vložené
ZPC-Grenoble,FR,9-13.6.2015-medz.pluridisciplinárna ved.konfer.,Uramová
ID-vložené konfer."Scianta Iuventa 2015,OZ Ekonomia,BB,23.4.2015,Kiaba
TPC-Veľký Meder,MVK"Nové výzvy pre soc.politiku a globálny trh práce 2015"14.5.2015,Orviská+vložené 3 rieš.
ID-vložené "Management Challenges in the 21st Century 2015"19.5.2015,BA,publikovanie v zborníku,Kika
ID-publikovanie príspevku do zborníka konfer.SGEM 2015,Albena,Bulharsko,24-26.8.2015,Hronec,Kubišová,Kollár
ID-vložené,príspevok do zborníka konfer.Aktuální problémy fiskálnej politiky",Praha,25.9.2015,Kiaba,Uramová,
ID-vložené konfer.Merkur 2015,BA,3-4.12.2015,publikácia príspevku v zborníkuHruška
fa.Acrea CR,Praha,poplatok za školenie SPSS Analýza a predikcie časových řad,14-16.9.2015,Kaščáková,Nedelová
TPC-Nedelová,Považanová,8.4.2016,Poprad,školenie anketárov cca 50 študentov
TPC-14 riešiteľov.,12-14.5.2016,MVK-Mýto pod Ďumbierom+vložené
TPC-Kaščáková,Nedelová,23-24.6.2016,Košice,Slovenská štatistická konferencia,aktívne vystúpenie+vložené
TPC-Uramová,Kollár Ján,3.11.2016,Prešov,aktívna účasť na odbor.seminári,OZ pre trvalo udržateľný rozvoj regiónov
SR+služ.auto
TPC-Považanová,Kollár Ján,24.11.2016,Bratislava,prezentácia ved.monografie na konf. "Vývoj a perspektívy svetovej
ekonomiky"
-zahraničné cesty:
ZPC-Uramová,25-29.5.2016,Grenoble,FR,zasadnutie výkonného výboru PGV+služ.auto
ZPC-Považanová,4-10.9.2016,Paríž,Francúzsko,aktívna účasť na konfer"6th Economics and Finance
Conference"organizovanej v OECD,IISES+vložené
ZPC-Kaščáková,9-12.11.2016,Praha, konfer"RELIK-Reprodukce lidského kapitálu",VŠE
-vložené:
ID-MVK"AMSE 2016",Banská Štiavnica,31.8.-4.-.2016,Kaščáková,Nedelová
ID-konferencia PGV"IMC 2016"Varšava,PL,15-16.9.2016,Uramová

Materiálové výdavky:

**Podrobnejší (konkrétny) rozpis čerpania dotácie/finančného príspevku v kategórii BV/BT
za celé obdobie riešenia projektu**

(Pokračovanie)

kopírovací stroj 1ks

netbook 1ks,notebook 4ks,PC all in one 1ks

monitor 1ks

externé HD disky 2ks,exter.HDD 500GB-3ks

laserová tlačiareň 2ks

digitálny fotoaparát 1ks

USB kľúče 22ks

prezentéry 15ks

kancelársky materiál

tonery do tlačiarní

odborná literatúra

Pridelené prostriedky boli vo všetkých rokoch riešenia čerpané účelne a v zmysle cieľov projektu.

Vyjadrenie sa k čerpaniu finančných prostriedkov za jednotlivé roky

2013:

V roku 2013 boli čerpané prostriedky na odmeny pre 10 riešiteľov, ktoré boli vyplatené v mesiaci november. V rámci cestovných a konferenčných výdavkov boli uskutočnené nasledovné cesty:

ID-vložné, Poznań, 16-19.5.2013, Uramová, zasadnutie organiz. výboru PGV

ZPC-Poznań, Poľsko, zasadnutie organiz. výboru PGV, 16-19.5.2013, Uramová

ZPC-Bergen, Nórsko, ubytovanie, Považanová, konferencia, 22-29.6.2013

ID-vložné, Katowice, Poľsko, MVK siete PGV, 18-21.9.2013, Uramová

ZPC-Katowice, Uramová, 18-21.9.2013, konferencia PGV

ID-vložné, Dúbrovnik, Chorvátsko, M-Sphere, 9-13.10.2013

ZPC-Dubrovnik, Kaščáková, konferencia M-Sphere, 9-13.10.2013

-pohonné hmoty služobným vozidlom: BB-Schwechat, letisko, 9.+13.10.2013

ID-vložné na MVK Rajecké Teplice, 9-10.10.2013, Hunady

TPC-Rajecké Teplice, 9-10.10.2013, MVK "Globalizácia a jej soc-eko.dôsledky", Huňady

TPC-Košice, 11-12.11.2013, Orviská, prac.stretnutie k projektu na EF TUKE

ID-vložné MVK FernStat, hotel Šachtička, B.B., 12-13.9.2013, Kaščáková

ID-vložné MVK, Opole, 19.9.2013, Kika, Martinkovičová

ID-vložné, MVK v Olsztynie, Poľsko, 26-27.9.2013, Kaščáková, Martinkovičová, "Považanová

V konferenčných výdavkoch sú zahrnuté aj nákupy občerstvenia na porady riešiteľského tímu v dňoch: 29.5., 11.9., 14.11.2013 ako aj poplatok do Asociácie frankofónnej siete PGV za rok 2013 a poplatok za školenie SPSS-Analýza kategoriálnych údajov, Nedelová.

V položke materiál sú zahrnuté výdavky na nákup kopírovacieho stroja, exter.HD 2ks, tonerov, laserovej tlačiarne 1ks, prezentérov 5ks.

V položke služby je zahrnutý poplatok za prístup k vedeckým časopisom American Economic Association a Royal Economic Society.

2014:

V roku 2014 boli čerpané prostriedky na odmeny pre 12 riešiteľov, ktoré boli vyplatené v mesiaci december. V rámci cestovných a konferenčných výdavkov boli uskutočnené nasledovné cesty:

ZPC-Brno, 5-7.3.2014, konferencia a konzultácia k projektu, Hunady

TPC-Trenčianske Teplice, 26-27.5.2014, 28.škola štatistiky EKOMSTAT, Kaščáková+vložné+pohonné hmoty služobným vozidlom

ZPC-Lodz, Poľsko, 21-24.5.2014, zasadnutie výkonného výboru Asociácie siete PGV, konzultácie k projektu, Uramová

ZPC-Olsztyn, Ketrzyn, Gierlož, Poľsko, 28.5-1.6.2014, medz.ved.konferencia, Kaščáková, Nedelová, Tuschlová, Uramová, Považanová, Martinkovičová, Kollár J.+pohonné hmoty služobným vozidlom

TPC-Bardejov, 18-19.9.2014, 17.Slov.štatistická konfer., Kaščáková+vložné+pohonné hmoty služobným vozidlom

ID-vložné, SGEM, Albena, Bulharsko, 9.9.2014, publikovanie výstupov, 8 riešiteľov

ID-vložné na MVK siete PGV, Rumunsko, 10-13.9.2014, Uramová

ID-vložné "Konference HP v EU" 16-18.9.2014 Karviná, ČR, publikovanie v článku na CD zborníku, Uramová, Tuschlová

ID-vložné "SEH-14-300" Kuala Lumpur, Malaysia, 8-9.3.2014, publikovanie príspevku, Uramová, Orviská, Hunady

ZPC-Timisoara, Rumunsko, 10-13.9.2014, MVK siete PGV, Uramová+vložné

TPC-BA, 18.9.2014, konferencia PF UK BA, Kollár Ján

TPC-BA, 27.11.2014, konferencia EU SAV, EU BA, Kollár Ján

ZPC-Iletenka Paríž, 7+11.1.2015, Vallušová

ID-vložné, konfer. Guyancorut Cedex, FR, Vallušová, 8.1.2015

V konferenčných výdavkoch sú zahrnuté aj nákupy občerstvenia na porady riešiteľského tímu v dňoch: 30.1 a 11.11.2014 ako aj poplatok do Asociácie frankofónnej siete PGV za rok 2014

V položke komunikácie je zahrnutý výdavok za telekomunikačné a poštovné služby.

V položke materiál sú zahrnuté výdavky na nákup netbooku, notebooku, tlačiarne, tonerov.

V položke údržba kopír.stroja-servis kopírky na tlač dotazníkov a vysvetliviek

V položke služby je zahrnutý poplatok za prístup k vedeckým časopisom American Economic Association a Royal Economic Society a poplatok za jazykovú korektúru príspevku do časopisu Olsztyn Economic Journal.

2015:

Pridelené prostriedky boli účelne využité na dosiahnutie plánovaných cieľov projektu v r.2015.Domáce a zahraničné pracovné cesty (najvyššia čerpaná položka) boli smerované na konzultácie s odborníkmi a prezentáciu výsledkov projektu na konferenciách, ktoré sú publikované a registrované v knižnici. V rámci položky materiál boli prostriedky využité najmä na nákup potrebnej výpočtovej techniky pre riešiteľov projektu. Vzhľadom na realizáciu primárneho výskumu dotazníkovou formou a náročnosť spracovania výsledkov, ako aj kvalitné výstupy riešiteľov boli títo odmenení priemernou sumou 40,-eur diferencovanou podľa kvalitatívnych kritérií. Rovnako ostatné "drobné" výdavky priamo súviseli s dosahovaním cieľov projektu. Ani v jednej položke neboli prekročené pridelené prostriedky a zostatok prenesený do roku 2016 (čerpanie do 31.3.2016) bude použitý na úhradu zálohovej faktúry na konferenciu, ktorá je pripravená v máji 2016 ako jeden zo záverečných výstupov projektu.

Zoznam ciest:

TPC-BA,27.11.2014,konf.Vývoj a perspektívy svet.ekonomiky,Hronec
ZPC-Versailles,FR,medz.kolokvium,6-11.1.2015,Vallušová
ZPC-Praha,17-29.1.2015,konzultácie k projektu VSE,NHF,Orviská+pohonné hmoty služ.autom
TPC-Poprad,1.4.a 21.4.2015,školenie anketárov,5 riešiteľov+služ.auto
ZPC-Perugia,Taliansko,6-9.5.2015,zasad.správnej rady a ved.výboru PGV+letenka
ZPC-Gdansk-Ognisty Ptak,Polsko,18-21.5.2015,MVK,"Mobbing in Economic,Legal and social Terms"⁴
riešitelia+letenky+služ.auto+preprava osôb+vložné
ZPC-Grenoble,FR,9-13.6.2015-medz.pluridisciplinárna ved.konfer.,Uramová
ID-vložné konfer."Scientia luventa 2015,OZ Ekonomia,BB,23.4.2015,Kiaba
TPC-Veľký Meder,MVK"Nové výzvy pre soc.politiku a globálny trh práce 2015"14.5.2015,Orviská+vložné 3 os
ID-vložné "Management Challenges in the 21st Century 2015"19.5.2015,BA,publik.v zborníku,Kika
ID-publik.príspevku do zborníka konfer.SGEM 2015,Albena,Bulharsko,24-26.8.2015,Hronec,Kubišová,Kollár
ID-vložné,príspevok do zborníka konf.Aktuální problémy fiskál.politiky",Praha,25.9.2015,3os.

2016:

V roku 2016 boli čerpané prostriedky na odmeny pre 14 riešiteľov,ktoré boli vyplatené v mesiaci december.

V položke cestovné, dopravné a konferenčné výdavky boli zahrnuté nasledovné výdavky:

-tuzemské cesty:

TPC-Nedelová,Považanová,8.4.2016,Poprad,školenie anketárov cca 50 študentov
TPC-14 riešiteľov.,12-14.5.2016,MVK-Mýto pod Ďumbierom+vložné
TPC-Kaščáková,Nedelová,23-24.6.2016,Košice,Slovenská štatistická konferencia,aktívne vystúpenie+vložné
TPC-Uramová,Kollár Ján,3.11.2016,Prešov,aktívna účasť na odbor.seminári,OZ pre trvalo udržateľný rozvoj regiónov
SR+pohonné hmoty služobným vozidlom
TPC-Považanová,Kollár Ján,24.11.2016,Bratislava,prezentácia ved.monografie na konferencii "Vývoj a perspektívy svetovej ekonomiky"

-zahraničné cesty:

ZPC-Uramová,25-29.5.2016,Grenoble,Francúzsko,zasadnutie výkonného výboru PGV+pohonné hmoty služ.vozidlom
ZPC-Považanová,4-10.9.2016,Paríž,Francúzsko,aktívna účasť na konfer"6th Economics and Finance
Conference"organizovanej v OECD,IISES+vložné

ZPC-Kaščáková,9-12.11.2016,Praha,aktívne vystúpenie na konfer"RELIK-Reprodukce lidského kapitálu",VŠE

-vložné:

ID-MVK"AMSE 2016",Banská Štiavnica,31.8.-4.-.2016,Kaščáková,Nedelová

ID-konferencia PGV"IMC 2016"Varšava,Polsko,15-16.9.2016,Uramová

V položke konferenčné výdavky sú zahrnuté aj občerstvenie na poradách riešiteľov v dňoch 2.2.2016,9.5.2016 a 2.12.2016.

V položke materiál: PC 1ks,USB kľúče 10ks,kanc.mat, tonery,ruksak na notebook 4ks,knihy 4ks.

V položke služby:poplatok do Asociácie siete PGV za r.2016,poplatok za uverejnenie článku v medz.ved.časopise"Mladá veda"Kollár J.,tlač ved.monografie 200ks,DVP za spracovanie a vyhodnotenie údajov primárneho výskumu,za recenzie a editorstvo vedeckej monografie.

Prehľad riešiteľskej kapacity za celé obdobie riešenia projektu

Priezvisko, meno, tituly	ORGANIZÁCIA	Riešiteľská kapacita v hodinách v jednotlivých rokoch				
		2013	2014	2015	2016	2017
<u>VEDÚCI PROJEKTU:</u>						
1. Uramova Maria, prof. Ing. PhD.	EKF UMB	500	400	400	500	-
<u>ZÁSTUPCA VEDÚCEHO PROJEKTU:</u>						
2. Orviská Marta, prof. Ing. PhD.	EKF UMB	400	400	300	300	-
<u>SPOLURIEŠITELIA:</u>						
3. Paľa Jaroslav, Ing. PhD.	EKF UMB	400	-	-	-	-
4. Považanová Mariana, Ing. PhD.	EKF UMB	500	500	400	400	-
5. Martinkovičová Miriam, Doc. PhDr. PhD.	EKF UMB	300	200	250	300	-
6. Kíka Marian, PhDr. PhD.	EKF UMB	200	200	250	250	-
7. Nedelová Gabika, RNDr. PhD.	EKF UMB	200	200	250	250	-
8. Kaščáková Alena, Ing. PhD.	EKF UMB	200	200	250	250	-
9. Šidová Ivana, Ing.	EKF UMB	100	-	-	-	-
10. Huňady Ján, Ing. PhD.	EKF UMB	100	200	200	200	-
11. Svoreňová Katarína, Ing.	EKF UMB	100	-	-	-	-
12. Vallušová Anna, Ing. PhD.	EKF UMB	100	100	200	200	-
13. Hronec Martin, Doc. Ing. PhD.	EKF UMB	500	500	200	200	-
14. Hudec Jan, JUDr.	EKF UMB	100	-	-	-	-
15. Knapková, rod. Tuschlová Miroslava, Ing., Mgr.	EKF UMB	0	200	200	100	-
16. Kubišová Ľuboslava, Mgr.	EKF UMB	0	200	100	100	-
17. Kollár Ján, Ing. PhD.	EKF UMB	0	100	100	150	-
18. Grega Matúš, Ing.	EKF UMB	0	100	100	100	-
19. Kollar Igor, Ing. PhD.	EKF UMB	0	0	100	100	-
20. Suchý Michal, Ing.	EKF UMB	0	0	100	100	-
21. Kiaba Martin, Ing.	EKF UMB	0	0	100	100	-
RIEŠITEĽSKÁ KAPACITA V HODINÁCH SPOLU		3700	3500	3500	3600	0

Poznámka k riešiteľskému kolektívu

Pre riešiteľský kolektív počas celého obdobia bola charakteristická vynikajúca tímová spolupráca, vysoká odbornosť, iniciatíva a aktivita, čo umožnilo systematicky a v plnej miere dosahovať čiastkové ciele a naplniť hlavný vedecký cieľ projektu. Interdisciplinárny charakter riešeného problému v projekte podmienil aj to, že v zložení riešiteľského kolektívu mali zastúpenie nielen odborníci v oblasti ekonomickej teórie, financií, podnikovej ekonomiky, ale aj štatistiky, demografie, sociológie, etiky a psychológie. Interdisciplinárne zloženie kolektívu zaručilo, že multidimenzionálny fenomén neplatenej práce bol uchopený komplexne, s dôrazom nielen na ekonomické dimenzie skúmanej problematiky, ale aj na jej mimoekonomické súvislosti, ktoré sa ukázali byť determinujúcim prvkom pri odhaľovaní širších sociálnych a politických konzekvencií výskytu neplatenej práce v domácnostiach.

Dôležité miesto v kolektíve zaujímali doktorandi (dennej i externej formy štúdia), ktorých dizertačné práce súviseli priamo alebo sprostredkovane s témou projektu VEGA. Ich prínos v jednotlivých rokoch riešenia projektu spočíval nielen v aktívnej participácii na empirických prieskumoch a vyhodnocovaní získaných zdrojov, ale aj pri formulovaní a tvorbe teoretických východísk súvisiacich s neplatenou prácou, sociálno-ekonomickým a regionálnym rozvojom, dobrovoľníctvom, nástrojmi hospodárskej politiky. Projektová schéma tak poskytla mladým vedcom možnosť získať nenahraditeľnú osobnú skúsenosť pri participácii na takomto rozsiahlom projekte a zároveň im ponúkla dostatočný priestor na realizáciu ich vedecko-výskumných ambícií pri spracovávaní doktorandských prác. Uvedená, obojstranne pozitívne hodnotená spolupráca, je reálnym príkladom uskutočňovania deklarovanej potreby prepájania teoreticky formulovaných problémov a tém, ktoré sú spracovávané v rámci doktorandského štúdia, s praktickými problémami a potrebami života spoločnosti. Takto spracované doktorandské práce zvyšujú nielen svoju vedeckú hodnotu ale súčasne znásobujú skutočnú uplatniteľnosť zistených výsledkov v praxi.

V každom roku riešenia projektu bol priemerný počet riešiteľov 15. Štruktúra sa však menila najmä po prvom roku riešenia v dôsledku ukončenia doktorandského štúdia 4 doktorandov a ich nahradením novými doktorandmi pre ďalšie obdobie riešenia projektu. Takáto aktualizácia riešiteľského kolektívu však nenarušila plynulosť jeho riešenia najmä vzhľadom na to, že dosiahnuté výsledky sa priebežne odovzdávali tým, ktorí sa stali novými členmi riešiteľského kolektívu. Zodpovednosť, precíznosť a erudovanosť jednotlivých členov riešiteľského kolektívu prispela tiež k tomu, že sa v tíme vytvorili vnútorné špecializované skupiny, ktorých výsledky boli publikované aj v spoluautorstve. Prakticky tak bola pri výskume zložitého spoločenského fenoménu overená potreba a prínos koordinovaného a systematického prístupu odborníkov diferencovaných špecializácií a vedeckého zamerania (ekonómia domácnosti, ekonómia štastia, sociológia rodiny, kvalita života, psychológia trhu (práce), etika medziľudských vzťahov).

Plodná spolupráca a skúsenosti jednotlivých členov riešiteľského tímu našli svoje uplatnenie a využitie aj pri spoluorganizovaní medzinárodných vedeckých workshopov, konferencií a pracovných stretnutí, pri ktorých si mohli ich účastníci vzájomne vymieňať diferencované poznatky, informácie a výsledky, získané pri skúmaní danej problematiky. Jednoznačne možno konštatovať, že riešiteľský kolektív svojím úsilím neoceniteľne prispel k splneniu cieľov projektu a vytvorili sa základy pre ďalšie pokračovanie v nových témach výskumu aj cez grantovú agentúru VEGA.